

农超对接蔬菜从田间到门店只要两个小时,平价菜质优价廉,既解决了“卖难”又缓解了“价高”——

# 蔬菜直营店“红遍”上海滩

本报记者 李治国

2012年3月28日,江苏省启东市在上海开设了首家公益性平价蔬菜直供店——上海杨浦区松潘菜市场,通过农超对接,蔬菜销售价格比一般菜场便宜三分之一左右。“在启东市供销合作总社的帮助下,我们启京东升农产品配送公司已经在上海开了20多个直营店,每一个都很火爆,就拿刚刚过去的春节来说,我们有的店春节期间一天就卖掉8吨大白菜,一般的店每天能销售2000斤青菜。”松潘菜市场负责人、启京东升农产品配送公司董事长施兴冲告诉记者,如今上海宝山等区县积极支持他开办更多的蔬菜直营店。

启东农产品直营店为什么能“红遍”上海滩?其实道理并不高深,就是“对接”,来去年5月开业以来,我们这个店已经打出了品牌,不少都是回头客。”钱辉说,这个直营店是由江苏启东市银鑫食品公司、琰丰蔬菜专业合作社等农业龙头企业支撑,通过开办直营店,在生产基地与消费群体间搭建平台,减少了流通环节,实现了产销对接,确保了产品品质。

在这个店里,各类青菜、海淡水产品以及洋扁豆、赤豆等上百种地方土特产新鲜洁净,摆放整齐,时时有顾客前来选购。“自去年5月开业以来,我们这个店已经打出了品牌,不少都是回头客。”钱辉说,这个直营店是由江苏启东市银鑫食品公司、琰丰蔬菜专业合作社等农业龙头企业支撑,通过开办直营店,在生产基地与消费群体间搭建平台,减少了流通环节,实现了产销对接,确保了产品品质。

## 微调查

“我们这里的产品已经由热销转变成长销了。”春节长假刚过,位于上海市杨浦区许昌路1342号的苏合农副产品上海直营店就开门营业了,店主钱辉告诉记者,“虽说春节销售旺季过去了,但是来我们店买东西的人还是不少。”

在这个店里,各类青菜、海淡水产品以及洋扁豆、赤豆等上百种地方土特产新鲜洁净,摆放整齐,时时有顾客前来选购。“自去年5月开业以来,我们这个店已经打出了品牌,不少都是回头客。”钱辉说,这个直营店是由江苏启东市银鑫食品公司、琰丰蔬菜专业合作社等农业龙头企业支撑,通过开办直营店,在生产基地与消费群体间搭建平台,减少了流通环节,实现了产销对接,确保了产品品质。

## 信息速递

### 保监会部署保险中介监管

本报北京2月18日讯 记者殷楠报道:中国保监会日前下发通知,部署在全国范围内开展保险公司中介业务检查和保险兼业代理市场清理整顿工作,着力规范保险兼业代理市场秩序。

通知明确,保险公司中介业务检查重点督促保险公司中介业务实现真实、合法、透明,着力严查重处保险公司利用保险兼业代理机构弄虚作假、虚增成本、非法套取资金等问题。

### 我国将研制网瘾预测系统

本报北京2月18日讯 记者金晶报道:文化部、国家互联网信息办公室等15个部门近日联合发布了《未成年人网络游戏成瘾综合防治工程工作方案》。方案指出,我国将研制本土化网瘾预测和诊断测评系统,构建网瘾综合防治联动机制。

该方案拟设置近、中、远期目标,建立未成年人网络游戏成瘾综合防治机制,争取在2年至3年内研制出有效预防和干预未成年人网瘾的解决方案。

### 三赛事税收优惠政策明确

本报北京2月18日讯 记者钱箐旎报道:财政部、海关总署、国家税务总局日前联合发布通知,明确2014年南京第二届夏季青年奥林匹克运动会(青奥会)、2013年南京第二届亚洲青年运动会(亚青会)和2013年天津第六届东亚运动会(东亚会)等一系列税收优惠政策。

据了解,此次主要明确的优惠税收政策涵盖运动会组委会、运动会参与者以及运动会的进口等三个方面。通知明确,对电视转播权销售分成收入等六项运动会组委会取得的收入免征应缴纳的营业税。



2月18日,成都铁路局重庆车辆段技术工人在狭窄的检修地沟中仔细检查列车的底盘系统。繁忙的铁路春运背后,有这样一群人默默无闻地坚守岗位。他们是春运的“隐形人”,也是平安的“守护者”。  
新华社记者 刘潺摄

## 石油和化学工业去年实现企稳回升

### 农化产品产量增长较快 部分产品售价降幅较大

本报北京2月18日讯 记者刘瑾从工信部获悉:2012年,石油和化学工业经济运行克服下行压力,逐步企稳回升。

统计显示,2012年,石油和化学工业增加值同比增长8.29%,其中化工增长12.1%;全行业规模以上企业累计实现主营业务收入11.85万亿元,增长10.9%,其中化工为7.08万亿元,增长12.7%。

行业经济运行呈现明显企稳回升态势。据石化联合会统计,2012年前7个月,行业总产值增速持续回落,7月份达最

低增速4.2%,8月份以后逐月加快,11月份同比增幅达16.1%;产值分季度看,一季度增长16.1%,二季度增长9.5%,三季度增长7.4%,四季度为15.3%。

去年,石油和化学工业一个明显的特点是,主要产品产量保持增长,部分产品售价降幅较大。2012年,主要化学品总产量达4.59亿吨,同比增长8.0%。大部分产品增长平稳,农化产品产量增长较快,对保障国家粮食安全发挥了积极作用。从全年价格走势看,涨势呈现趋缓态

势,但缓中趋稳。进入第四季度后,价格有走暖迹象,但一些大宗品种如基础无机原料、有机化工原料、合成树脂等市场价格降幅仍较大,纯碱、电石、甲醇、PVC、磷肥等产品价格长期在历史低位徘徊。

2012年石油和化学工业全行业实现利润总额7980亿元,同比下降0.7%,其中化工为3848.9亿元,同比下降4%。从行业效益分季度看,一季度同比下降15.0%,二季度降幅15.8%,三季度收窄至5.5%,四季度实现正增长25.6%。

## 新扩建燃煤电厂须提前做好粉煤灰利用预案

### ——国家发展改革委有关负责人谈《粉煤灰综合利用管理办法》

本报记者 黄晓芳

目前,我国粉煤灰综合利用率总体保持在67%左右,超过美国等发达国家,但区域发展不平衡的问题仍较为突出。

办法明确,新建和扩建电厂须综合考量粉煤灰利用和处置方式,鼓励对粉煤灰进行高附加值和大掺量利用,关键共性技术的自主创新研究将获支持。

近日,国家发展改革委等10个部门发布了新修订的《粉煤灰综合利用管理办法》。就此,国家发展改革委有关负责人表示,“目前,我国粉煤灰综合利用率总体保持在67%左右,超过了美国等发达国家。”

粉煤灰指锅炉烟气经除尘器收集后获得的飞灰和燃烧副产物炉底渣。新世纪以来,随着我国煤炭产量和燃煤电厂迅速增加,粉煤灰产生量急剧增加,综合利用成为当务之急。目前主要用于生产水泥、混凝土及其他建材产品,可以用于建筑工

程、筑路、改良土壤、回填、生产生物复合肥等。

这位负责人表示,考虑到近年来我国火力发电发展较快,“十一五”末粉煤灰年产生量达4.8亿吨,预测“十二五”末粉煤灰年产生量将达到5.7亿吨,综合利用面临的形势仍然十分严峻。

同时,我国粉煤灰综合利用区域发展不平衡的问题仍较为突出,煤炭资源和电厂较为集中的地区,受地域、产品市场和技术经济条件等因素限制,粉煤灰综合利用率水平和规模偏低。沿海经济发达地区

和中心城市综合利用水平高,粉煤灰正在作为一种资源受到社会的重视,地方政府和利废企业的积极性很高,一些地方甚至出现了粉煤灰供不应求的局面。

这位负责人说,《管理办法》明确新建和扩建燃煤电厂,项目可行性研究报告和项目申请报告中须提出粉煤灰综合利用方案,明确粉煤灰综合利用途径和处置方式。

同时规定新建电厂应综合考虑周边粉煤灰利用能力,以及节约土地、防止环境污染,避免建设永久性粉煤灰堆场(库),确需建设的,原则上占地规模按不超过3年储

量设计。在建材领域大宗利用的基础上,增加了高铝粉煤灰提取氧化铝及相关产品等高附加值利用。同时,办法要求以省为单位编制粉煤灰综合利用实施方案,从电厂建设、粉煤灰堆存、运输和综合利用等方面予以统筹考虑,并纳入地方社会经济发展规划。

据了解,《管理办法》明确了粉煤灰综合利用的鼓励支持政策,鼓励对粉煤灰进行高附加值和大掺量利用,包括支持发展高铝粉煤灰提取氧化铝及相关产品;支持发展技术成熟的大掺量粉煤灰新型墙体材料;鼓励利用粉煤灰作为水泥混合材并在生料中替代黏土进行配料;鼓励利用粉煤灰作商品混凝土掺和料等。

《管理办法》同时鼓励在具备条件的建筑、筑路等工程中使用符合国家或行业质量标准的粉煤灰及其制品。对粉煤灰大掺量、高附加值关键共性技术的自主创新研究,相关部门将给予一定支持。

## 别让价格“卡”住再生水洗车

来洁

统计显示,2012年我国机动车保有量达2.4亿辆,其中汽车驾驶人首次突破2亿,每户家庭私人汽车拥有量超过了20辆。

持续迅猛增长的机动车保有量,对环境的压力日益加大。近来雾霾多发,大家对机动车造成的空气污染高度关注,但是洗车业对水资源的过度消耗还没有引起足够重视。以北京为例,2012年北京机动车保有量已经突破520万辆。有调查称,北京每年在洗车上所耗用的自来水达4000万吨,相当于20个昆明湖,让本就很“渴”的北京愈发雪上加霜。

事实上,洗车行业节约用水并不难,关键要减少对自来水的过度消耗,推进水的循环利用,提高再生水洗车比例。然而,目前北京再生水洗车的比例还很低,大量洗车的自来水用后直接排入下水道,并未循环利用。据对北京京城中水有限责任公司的调查,该企业每年为北京市供应2.2亿吨再生水,但其中只有20万吨被送到了洗车行,不到整个再生水使用量的0.1%。

再生水洗车难以推广,究竟“卡”在哪里?究其根源是管网覆盖面低,价格过高。据统计,1元1吨的再生水,送到洗车店之后,加上运费就达到15元甚至20元钱1吨,可以说是“付得起水费付不起运费”。而目前北京的自来水水价只有4元/吨,洗车业用水则高达61.68元/吨。巨大的价格差,导致很多洗车店为节省成本私接或盗用自来水,甚至一些黑洗车点直接从昆玉河等城市景观河流里取水。同时,政府对洗车业用水的监管薄弱,也为洗车店逃避特种用水的高额水费留下了空间。

要推进再生水洗车,首先必须加大对浪费用水的惩罚力度。当前,洗车市场比较混乱,正规洗车店、草台班子洗车店、黑洗车点等并存,管理粗放。必须加大节水执法力度,加强市场监管,健全洗车行业用水管理机制,推动洗车行业正规化、集约化发展。

其次,要采取激励机制,鼓励洗车行业循环用水,做好微循环。这也是目前城市再生水管网不够健全的情况下较为可行的方式。要让洗车企业通过循环用水,把成本降下来,效益提上去,这样再生水洗车才能有持久的动力。从长远来看,城市必须加快建设再生水厂,配套完善再生水管网,降低再生水的价格成本。以往再生水的用途多集中在农田灌溉、园林绿化、工业用水等方面,对洗车行业用水的支持力度还有待加强。

最后,居民自己也要增强环保意识,多选择节水洗车店,多自己动手洗车。据统计,自己洗车用一桶水就可以洗完,只需要8升水左右。只有我们每个人把保护环境的理念融入现实生活的点滴之中,美丽中国才能越来越近。

## 部委信息

### 保险资产管理产品发行设立“门槛”

#### 单一定向产品认购资金不低于3000万元

本报北京2月18日讯 记者江帆报道:为支持保险资产管理公司开展资产管理产品业务试点,保护产品持有人权益,防范和控制风险,中国保监会日前发布了《关于保险资产管理公司开展资产管理产品业务试点有关问题的通知》。

《通知》对“资产管理产品”的定义是:由保险资产管理公司作为管理人,向投资人发售标准化产品份额,募集资金,由托管机构担任资产托管人,为投资人利益运用产品资产进行投资管理的金融工具。向单一投资人发行的定向产品,投资人初始认购资金不得低于3000万元人民币;向多个投资人发行的集合产品,投资人总数不得超过200人,单一投资人初始认购资金不得低于100万元。

### 行业不正当低价竞争损害审计质量

#### 中注协将加大治理力度

本报北京2月18日讯 记者孙勇报道:中国注册会计师协会负责人日前表示,行业不正当低价竞争损害审计质量。中注协将进一步加大治理行业不正当低价竞争行为的力度。

这位负责人表示,“价低者得”不适合专业服务领域。审计服务收费要确保能够合理支撑事务所实施审计准则要求的审计程序,因此,政府及行业管理部门出台多项规定规范会计师事务所服务收费和审计服务招投标行为。《会计师事务所服务收费管理办法》也规定,年报审计属于强制性审计服务,实行政府指导价,旨在维护公众利益和提高会计信息质量。

### 我携手亚非打击走私濒危物种犯罪

#### 共破获案件200多起

本报北京2月18日讯 记者刘惠兰今天从国家林业局获悉:我国会同有关方面,组织亚洲和非洲22个国家于2013年1月6日至2月5日,成功开展了一次代号为“眼镜蛇行动”的濒危物种联合缉私行动,取得丰硕成果。在此行动期间,各国出动10万人次以上专门力量,在所有进出口口岸和沿海、沿边地区,重点查验出入境货物和行邮物品,共破获200多起走私濒危物种案件,逮捕100多名走私犯罪嫌疑人,缴获42吨紫檀、6.5吨象牙及其制品、1.55吨藏羚羊绒、0.8吨穿山甲片、324具盔犀鸟喙、22根犀牛角以及其他大量野生动植物及其制品。